

# एनएचएआइ बनायेगा विक्रमशिला के समानांतर फोरलेन पुल

संगरदाला > पटना

पीएम पैकेज में शामिल सड़क व पुल परियोजनाओं के लिए गठित उच्चस्तरीय समिति की समीक्षा बैठक में भागलपुर में विक्रमशिला सेतु के समानांतर, फोरलेन पुल सहित सात सड़कों के निर्माण को केंद्रीय सड़क, परिवहन व राजमार्ग मंत्रालय ने स्वीकृति दी. भागलपुर में फोरलेन पुल के अलावा बक्स-चौसा-मोहनिया, हाजीपुर से बलवाड़ा, सरवन से चकारह, रोसाड़ा-बहेड़ी-दरभंगा, सरायगढ़-लालागंज-गणपतगंज को 10 मीटर चौड़ा, समस्तीपुर-दरभंगा और भागलपुर से ढाका मोड़ तक सड़क को फोरलेन बनाया जायेगा. विक्रमशिला

सेतु के समानांतर फोरलेन पुल सहित नवगण्डिया-भागलपुर एनएच का निर्माण एनएचएआइ करायेगा, जबकि सड़कों का निर्माण पथ निर्माण विभाग की एनएच विंग करायेगी. पुल सहित 357 किमी सड़कों के निर्माण पर 6,804 करोड़ रुपये खर्च होंगे. **पहली बार एनएच विंग को फोरलेन की जिम्मेदारी**: पथ निर्माण विभाग की एनएच विंग को पहली बार दो सड़कों को फोरलेन बनाने की जिम्मेदारी मिली है. इनमें भागलपुर से ढाका मोड़ के बीच 62 किमी फोरलेन बनाना है. इसके निर्माण पर 1,121 करोड़ रुपये खर्च होंगे. दूसरी सड़क समस्तीपुर से दरभंगा के बीच 50 किमी फोरलेन का निर्माण होगा. • **बाकी पेज 17 पर**

## 10 मीटर चौड़ी होंगी हाजीपुर-बछवाड़ा, बक्सर-मोहनिया सड़कें

### पुल व सड़क निर्माण से बढ़ेगी सुविधा

विक्रमशिला सेतु के समानांतर 4.37 किमी फोरलेन पुल निर्माण से विक्रमशिला सेतु पर वाहनों का दबाव कम होगा. नवगण्डिया-भागलपुर के बीच 10.6 किमी सड़क को एनएच घोषित कर उसके निर्माण की भी जिम्मेदारी एनएचएआइ को मिलती है. इसकी कनेक्टिविटी एनएच-31 से होगी. इसके अलावा बक्सर-चौसा-मोहनिया • **बाकी पेज 17 पर**



पीएम पैकेज में शामिल विक्रमशिला सेतु के समानांतर फोरलेन पुल सहित सात सड़क परियोजनाओं के निर्माण को केंद्र ने स्वीकृति दी है. इसके लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार व्यक्त करते हैं. पुल व सड़क निर्माण से लोगों को आवागमन में सुविधा बढ़ेगी.

नंदकिशोर यादव, पथ निर्माण मंत्री, बिहार

### एनएचएआइ बनायेगा...

इस पर 1,612 करोड़ रुपये खर्च होंगे. समस्तीपुर से दरभंगा के बीच ग्रीन फील्ड एलायनमेंट के निर्माण की संधारणा है.

**बैठक में हुआ निर्णय**: पीएम पैकेज के लिए बनी उच्चस्तरीय समिति की समीक्षा में पुल व सड़क निर्माण का निर्णय लिया गया. बैठक की अध्यक्षता

केंद्रीय सड़क परिवहन व राजमार्ग मंत्रालय के सचिव वाईएस मल्लिक ने की. बैठक में बिहार के मुख्य सचिव दीपक कुर्मा, एनएचएआइ के अध्यक्ष संजीव रंजन व पथ निर्माण विभाग के प्रधान सचिव अमृत लाल भीणा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे.

### पुल व सड़क निर्माण से...

सड़क के 10 मीटर चौड़ा होने से रूमी बाईर तक लोगों को सुविधा बढ़ेगी. साथ ही एनएच-2 (सिक्स लेन) से पटना-बक्सर फोरलेन से एक और कनेक्टिविटी होगी. हाल ही में दरभंगा एयरपोर्ट के जून तक चालू होने की घोषणा से समस्तीपुर-दरभंगा के बीच फोरलेन निर्माण होने से लोगों को एयरपोर्ट पहुंचाना काफी आसान होगा. सड़कों के चौड़ीकरण से भागलपुर, हाजीपुर, बेगूसराय, समस्तीपुर, दरभंगा, सुपौल और जमुई

परियोजना का नाम	तंबाई	खर्च
विक्रमशिला सेतु के समानांतर फोरलेन पुल व नवगण्डिया-भागलपुर एनएच का निर्माण	4.37 किमी पुल व 10.6 किमी एनएच रोड	1900 करोड़
बक्सर-चौसा-मोहनिया	64 किमी	960 करोड़
समस्तीपुर-दरभंगा फोरलेन	50 किमी	1612 करोड़
भागलपुर-ढाका मोड़ फोरलेन	62 किमी	1121 करोड़
हाजीपुर-बछवाड़ा	75 किमी	552 करोड़
सरवन-चकारह	18 किमी	80 करोड़
रोसाड़ा-बहेड़ी-दरभंगा	78 किमी	452 करोड़
सरयगढ़-लालागंज-गणपतगंज	10 किमी	127 करोड़

### सड़क व पुल निर्माण पर खर्च होंगे 6804 करोड़